

# 全国夏粮小麦收购量超1700万吨

新华社北京6月13日电(记者古一平)记者13日从国家粮食和物资储备局获悉,全国夏粮小麦收购工作开局良好,截至目前已累计收购夏粮小麦超1700万吨,进展顺利。

国家粮食和物资储备局粮食储备司副司长向旭告诉记者,近期对部分产

区新季小麦开展的质量监测结果显示,今年新季小麦质量整体好于常年,目前购销比较活跃,加工企业开库收粮,储备企业有序轮入,贸易企业积极参与收购,小麦收购进度快于上年同期,市场运行比较平稳,优粮优价特征明显。

国家粮食和物资储备数据研究中心研

究员曹雨然表示,在政策利好、品质良好、进口减少等因素的共同作用下,经营主体心态好转。当前小麦市场价格底部明确,部分中间商已经开始考虑建立库存头寸。由于新麦品质好,储备库轮入采购也在加快推进。此外,今年以来谷物进口同比减少较多,对国内小

麦形成有力支撑。

下一步,国家粮食和物资储备局将会同有关部门持续加强市场监测和形势分析研判,多措并举激发市场购销活力,全力抓好收储调控措施落实,确保收购工作顺利推进,守住农民“种粮卖得出”的底线,维护市场平稳运行。

## 18.6亿人次! 前5月铁路发送旅客创新高

新华社北京6月13日电(记者樊曦)记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至5月,全国铁路发送旅客18.6亿人次,同比增长7.3%,创历史新高。

数据显示,全国铁路多项客运指标创新高。1至5月,全国铁路日均开行旅客列车11243列、同比增长7.5%,其中5月1日全国铁路开行旅

客列车13752列,发送旅客2311.9万人次,分别创单日客运能力投放、旅客发送量历史新高。铁路部门积极适应国家全面放宽优化过境免签政策,为外籍旅客出行提供便利,1至5月全国铁路发送外籍旅客766.5万人次,同比增长29.0%。

在旅游列车开行方面,铁路部门面向旅游观光、生态康养、红色研学

等市场需求,精心设计线路,打造特色旅游列车和适老化银发列车,推动“火车向着景区开”。1至5月全国铁路累计开行旅游专列630列,同比增长20.2%。在跨境旅客运输方面,广深港高铁发送跨境旅客1257.9万人次,同比增长16.7%;中老铁路发送跨境旅客12.4万人次,同比增长24.2%;开好中蒙、中俄、中越国际旅客列车,

促进跨境人员往来和经贸交流。

与此同时,全国铁路站车服务持续提升。铁路部门优化铁路12306功能,推出老年常旅客会员积分优惠等新举措,计次票、定期票等新型票制已拓展至71条线路,静音车厢服务拓展到92趟动车组列车,京津城际铁路8个站点实现刷第三代社保卡乘车。



## 联合国秘书长对以色列袭击伊朗核设施表示关切

新华社联合国6月12日电 联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克当地时间12日发表声明说,古特雷斯对以色列袭击伊朗核设施表

示关切。

声明说,古特雷斯谴责中东地区的任何军事升级行为,对以色列在伊朗与美国正就伊核问题进行

谈判的时候袭击伊朗核设施尤为关切。

声明说,古特雷斯重申联合国会员国有义务遵守《联合国宪章》和国

际法,并要求双方保持最大限度克制,不惜一切代价避免陷入更深层次冲突,以免地区出现难以承受的局面。

[新华社记者 李博 摄]

## 伊朗纳坦兹核设施被炸 伊斯兰革命卫队总司令身亡

新华社德黑兰6月13日电 据伊朗媒体13日报道,以色列当天凌晨袭击了位于伊朗中部伊斯法罕省纳坦兹的核设施,目前“没有核污染的迹象”。伊朗伊斯兰革命卫队总司令萨拉米等多名革命卫队指挥官、核科学家在袭击中身亡。

据伊朗迈赫尔通讯社13日报道,伊朗应急组织负责人表示,目前尚未收到任何关于核设施爆炸造成人员伤亡

亡的官方报告。伊朗应急组织负责人贾法尔·米亚德法尔告诉新华社记者,德黑兰紧急服务部门已处于戒备状态。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台报

道,除萨拉米外,伊朗原子能组织核安全部门高级专家德黑兰奇和伊朗核物理学家、前原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼在袭击中身亡。

国际原子能机构13日在社交媒体

发文说:“国际原子能机构正与伊朗当局就(纳坦兹核设施)辐射水平保持联系。我们也与驻伊朗核查人员保持联系。”帖文说,伊朗局势令人深感担忧,国际原子能机构正在密切关注。

另据《以色列时报》报道,以军方官员表示,伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里或已身亡。目前伊朗方面尚未就此作出回应。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报

道,伊朗将对13日以色列的袭击行动作出果断回应,伊朗的回应将是“决定性的”。

当地时间13日凌晨,中国驻伊朗使馆提醒在伊中国公民加强安全防范。使馆提醒在伊中国公民和企业密切关注形势发展,进一步增强安全意识,切实加强安全防范,避免前往敏感地区和人员密集场所,确保人身和财产安全。



6月12日,收割机在河北省邢台市隆尧县双碑乡西良村麦田里收获小麦。时下,河北省邢台市隆尧县61万亩小麦正值收获季,当地农民抢抓晴好天气开

[新华社记者 牟宇 摄]



6月12日,美国总统特朗普在华盛顿白宫举行的决议签署仪式上讲话。美国总统特朗普12日在白宫签署决议,阻止加利福尼亚州在全美率先实施的在2035年之前禁售燃油新车计划。



这是朝中社发布的朝鲜“崔贤”级二号舰下水仪式现场画面。朝中社13日报道,朝鲜12日在罗津造船厂举行人民军海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩出席仪式。

[新华社/朝中社]

## 美法官裁定特朗普调动加州国民警卫队违法

新华社洛杉矶6月12日电(记者黄恒)美国加利福尼亚州北区联邦地区法院的法官12日晚裁定,美国总统特朗普此前调动加州国民警卫队进驻洛杉矶的行为违法,特朗普必须将这些部队的指挥权还给加州州长纽森。

法官裁定,特朗普在未经纽森同意的情况下将部分加州国民警卫队联邦化属违法行为,“超越法定权限,违反美国宪法第十修正案”,故批准加州紧

急动议,同意发布临时限制令,并命令特朗普“立即将加州国民警卫队的控制权交还加州州长”。

法官在长36页的裁决书中指出,洛杉矶的抗议活动远未达到“叛乱”的程度,虽然少数抗议者参与了暴力活动,但没有证据表明存在有组织的暴力行为,而是只有零星或即兴的暴力行为,因此特朗普的行政令援引《美国法典》相关规定,以“反叛乱”为由调动国民警卫队进驻洛杉矶,其理由不成立。

法官还指出,联邦执法人员在整个抗议活动期间还能持续展开对非法移民的搜捕行动,这让特朗普政府不出动军队无法执法的说法站不住脚。

此外,特朗普还违反调整国民警卫队必须“经各州州长批准”的法定程序,这次未经加州州长同意便由国防部直接向加州国民警卫队发出命令的做法不仅违法,而且开此先例的后果令人担忧。

裁决书引用加州紧急事务官员的

证词说,国民警卫队的介入实际上加剧了洛杉矶的紧张局势,“恐怕只会进一步激化抗议者的情绪”。

不过,法官同时裁决,此临时限制令的执行时间为美国西部时间13日中午12时,以便特朗普政府上诉。法官同时安排在6月20日举行听证会,以确定是否对特朗普政府的举措发布永久限制令。

该裁决宣布后,特朗普政府已向美国第九上诉巡回法院提出上诉。

应用前沿数字技术和人工智能。普京说,无人机不仅能够摧毁敌方装甲车辆、据点、通信系统、运输工具及人员,还被广泛用于侦察、地雷布设和清除等任务。俄罗斯在无人机人员培训、生产和供应方面积累了丰富的经验,足以组建无人系统部队这一独立兵种。

## 普京:俄将组建无人系统部队

新华社莫斯科6月12日电(记者陈汀)俄罗斯总统普京12日表示,由于无人机在实战中的效能正迅速提升,俄将组建无人系统部队,确保其快速高效部署和发展。

普京当天在关于审议2027年至2036年国家武器装备计划的会议上,要求军方在武器系统和军事装备中广泛